

力量 全民战疫的周口答卷·商水县中医院篇

负重前行 不辱使命

——商水县中医院抗疫纪实

记者 付永奇 通讯员 李冰冰 文/图

逆行天使击疫疠,喜闻征使凯旋歌。
花语送频荡心扉,激动场景泪婆娑。
济世善仁播大爱,脱去胄甲暂休戈。
政泰祥安民心齐,携手奋战病魔克。

4月4日,商水县中医院控感科主任谭玉荣亲手包制翡翠饺子,同院长王健君、护理部主任赵冬梅等一行多人看望慰问正在隔离休养的医疗队员,为他们送去“家乡味道”。有感而发,王健君写下了这首诗。这是该院上下一心,精诚团结,共同抗击疫情的一个缩影。



隔离病房巡诊。



疫情防控卡点值勤。



为抗疫捐款。



疫情防控入社区。

商水县中医院是全县唯一一所国家二级甲等中医院,是集医疗、教学、科研为一体的综合性医院。拥有20个临床科室、检验科、医学影像科、放射科、心电工作站,拥有医、护、技、药人员360人:其中主任医师2人、副主任医师9人、研究生3人、主治医师39人、医师44人、主管护师7人、护师40人、主管药师3人、药师9人。医院设备齐全,拥有日本东芝64排全身CT一台,荷兰飞利浦1.5TMRI一台,DR拍片机一台,西门子、GE彩超各一台,全自动生化分析仪一台,血尿自动分析仪各两台,心电工作站一个,体外碎石机两台,现开放床位300张,能够满足临床工作需要。

在我国历史上,每每瘟疫肆虐,中华医药便以悲仁术救百姓于水火,挽苍生于倒悬,发挥出悬壶济世、力挽狂澜的砥柱中流作用。在今年抗击新冠肺炎中,商水县中医院医护人员挺身而出,发挥中医优势,用自己的心血、汗水、甚至生命,守护着商水这方热土,实践着“争当人民健康卫士”的诺言。

2020年农历大年初二,由于新冠肺炎的影响,商水县医疗单位取消休假,迅速返回各自岗位。接到通知后,商水县中医院全体职工迅速响应,像听到了战场上的冲锋号,一时间,全员在岗,随时待命。

大事难事见担当,危难时刻显本色。战役一打响,商水县中医院党组织领导班子坚守岗位、靠前指挥,院长王健君、党支部书记高科军等班子成员每天在岗在位,投身疫情防控第一线,充分掌握医院防控工作实际情况,及时发现不足与短板,迅速采取有效措施改进,不断提升防控工作的针对性、时效性,为人民群众筑牢健康防线。

疫情就是命令。在商水县中医院院党委的坚强领导和各部门科室的大力支持下,商水县中医院领导班子迅速行动,成立新冠肺炎防控领导小组,同时成立了医疗救治专家组、疫情防控组、医疗救护组,全力做好传染病防控工作,并在第一时间抽调精干力量,迅速组建起发热门诊医护团队,规范工作区域与流程,以最快速度建成办公生活区,极大地改善了发热门诊工作条件,这些建立起来的精干医护团队,早已无暇节日的团聚,他们直面疫情一线,对有武汉疫区居留史及密切接触者进行分诊、留观与隔离。在医护团队中有许多人曾参加抗击SARS等疫情任务,具有丰富的传染病救治经验。

对于发热门诊来说,最大的风险来自未知与不确定性,庞大的患者数量是对发热门诊巨大的考验,及时登记,准确分诊,在有限的场地上要采取有效留观隔离,避免交叉感染,每一项工作都需要专业防控知识和高度的责任心。发热门诊每天的工作是尽最大可能收治病人,并有序展开科学施治,全力打好疫情防控阻击战。

为了满足岗位需要,发热门诊成立之初,护理梯队人员都是10小时轮岗一次,防护服穿脱得半小时,为了减少资源浪费,防止中途上厕所,留观病房医护人员上班前一个小时就不再喝水,即使累到腿软,也依然坚持着。



欢迎2名援鄂医护人员顺利归来。



除了前线医护人员,还有更多的非一线职工默默地为大家服务着,医院各职能科室面对疫情全力以赴,全身心投入到这场战争里,不论白天黑夜,不论哪个角落,都有他们的身影。

医政科每天组织专家对当天收治的发热患者进行讨论分析,接收并传达最新的防控指南和规范,各部门流程的优化,各病区的医护慰问,医疗质控管理,个人防护监管,南北院区间工作协调,病区病人调整转运,数据上报,应对各级检查,医疗人员动态调整,院内其他事务等,还有各院间工作协调,各级会议……

护理部、控感办也是巾帼不让须眉,赵冬梅科长、谭玉荣科长对北区隔离区区域改造工作的指导,清洁、消毒、隔离措施的落实,护理人力调配,新组建医护人员的培训,哪怕是洗手、采血这些日常工作中的常规操作,事必躬亲,事无巨细。

材料库工作人员也是不分昼夜,杨柳同志家里有婴儿也顾不上,面对来势汹汹的疫情,医护人员在前线如果缺少防护用品,如同肉搏,他们科室,为全院一线医护人员的防护用品和消毒隔离物资提供保障。

后勤部门,对隔离区的通道改造工作,各个预检分诊点的帐篷搭建及医院各进出口隔离设施的落实,在交通管制的情况下进行医疗废物的转运,每天全院各个角落的消毒工作,几乎所有的地方都有他们的身影,哪里

需要,哪里就有他们。

医院进出口预检分诊点,也是这次战役最靓丽的一道防线,每天从早到晚,无论刮风下雨,无缝链接。预检分诊处作为前沿阵地,工作量特别大,从除夕开始,门诊大厅咨询台的3名同志和医院部分护士长、其他护士等就在发热预检分诊台和咨询台值守,担负起筛查病人第一关卡的重任。她们每天全副武装工作7小时,重复着询问来院人员情况及测量体温,并对疑似发热情况进行分诊,避免可疑传染病人与普通病人以及医护人员交叉感染。由于防护物资紧缺,为了节约资源,她们只能不喝水,少上厕所。每当脱下防护装备的那一刻,汗水湿透了防护衣,周身弥漫着酒精消毒水的气味,面部和双手留下了压捂的点点斑痕,但大家从无怨言,迎难而上,努力坚守。在这第一道防线中,每天都上演着平凡而感人的故事,展现着医务工作者高度的责任感和使命感。

在商水县高速出口站,县中医院按要求派驻团队全天驻守,检测所有过往车辆人员是否有体温异常的情况,他们是由行政后勤各职能科室组成,24小时在岗,风雨无阻,一有情况,立即送医,有效阻止病毒传播。

保安、保洁人员,在这场战役中也功不可没,他们没有因为这次战役而退缩,也和医务人员一起并肩作战,有他们在前方保护,才有大家安全有序的工作。

援鄂医疗队员

杜雪瑞,毕业于河南大学护理专业,是脑病科二病区护士长,曾在河南中医学院一附院进修重症医学护理,多次在技术比武中获奖,被评为“优秀护士”和“先进工作者”。

王玉侠,1995年出生,毕业于黄河科技学院护理学专业,工作能力强、乐于助人,是一个有责任心、有爱心的好护士。

商水县中医院(新区)简介

商水县中医院新址位于生产路与大西环交叉口,预计投资9个亿,其中基础设施投入6个亿,设备投入3个亿,三年内可正式运营,全院以三级医院标准建造,病房楼、综合楼、超市、国医堂、地下停车场等一应俱全。

新院病房楼总高15层,建成后,可开放床位1200张,设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、肛肠科、五官科、针灸推拿科、骨科、皮肤科、检验科、放射科等临床、医技科室。医疗设施先进,配置有进口全身螺旋CT、德国西门子彩超、日本东芝B超、500mA X光机、全自动生化分析仪、血尿自动分析仪、彩色经颅多普勒、德国进口碎石机、心电工作站、肛肠综合治疗仪、全电脑不孕症检测系统、C型臂等大型医疗设备,可以多方面满足患者的检查需要。